
(ANSA) - ROMA, 20 MAG - Gli italiani sono un popolo di meteo-dipendenti. Leggere o ascoltare le 
previsioni del tempo, infatti, è un attività quotidiana - e non un semplice passatempo - per 2 
persone su 3. Quasi tutti gli italiani, il 96%, si informano sul meteo almeno una volta a settimana, 
mentre per il 20% è addirittura quasi un' 'abitudine/tic' che si manifesta in più momenti della 
giornata. Mezzi preferiti per sapere che tempo farà sono le app, seguite dai siti Internet, dai 
programmi tv e dalla radio. E tra le app e i siti primeggia 'iLMeteo.it', che è il sito web più utilizzato 
dagli italiani con quasi 5 milioni di utenti medi per giorno e con quasi 10 milioni di utenti sulla sua 
app (dati Audiweb). E' quanto emerge dall'indagine ''Gli italiani e la meteorologia'', realizzata da 
Bva-Doxa su 1000 persone tra 18 e 64 anni sparse sul territorio italiano.

L'interesse alle previsioni degli italiani diventa ancora più forte in vista di weekend, ponti o 
vacanze: il 42%, infatti, le controlla sempre in queste circostanze e solo il 3% non si preoccupa. E, 
in tempi di smartworking, il 25% guarda il meteo per scegliere quale giorno lavorare da casa. "La 
meteorologia è sempre più fondamentale nella nostra vita quotidiana, diventando parte integrante 
di ogni nostro micro processo decisionale - afferma Emanuele Colli, Ad de iLMeteo.it - il lavoro che 
stiamo facendo da ormai 20 anni è rendere sempre più accessibili e affidabili le previsioni del 
tempo usando un linguaggio pop capace di semplificare calcoli e modelli altamente sofisticati".


